Lista 2
Ciagi
Z. 1. Dla podanych ciagdéw napisa¢ wzory okreslajace wskazane wyrazy:
a) an = (n—1), any1,
b) by, =n""t b2y,
Z. 2. Ktore z podanych ciaggdéw sa ograniczone:

I 27
a) anp = SIn P

b) an = cosn?,

_ 1-8n
€) an = 7
Z. 3. Zbada¢, czy podane ciagi sa ograniczone z dotu, z gory, czy sa ograniczone
__ 4+4cosn
3.) an = 3 55nn>
b) an = /3" +1,
5" —2
C) On = 37,

an =vVn+6—+n+1,
_ 1 1 1
=g teagt--TEm
f) an, =4" —5".
Z. 4. Zbada¢, czy podane ciagi sa monotoniczne od pewnego miejsca

_ 3n+1
- n430

b) an:%v

_ 1

C) n = 22 4nts0
— 5"

d) an = rgms

e) an =vn?+1—n.

Definicja. Ciag arytmetyczny

n-ty wyraz ciggu arytmetycznego o pierwszym wyrazie ai i réznicy r
an =a1+ (n—1)r.

Wzér na sume

a1 + an n_2a1+(n71)r n
2 o 2

Miedzy sasiednimi wyrazami ciggu arytmetycznego zachodzi zwiazek

a1 +az+...+an =

Ap—1+ Gn+1
4 = dni b ons
dla n > 2.
Z. 5. Suma drugiego i piatego wyrazu ciaggu arytmetycznego wynosi 19, a ich iloczyn jest réwny
70. Znalez¢ pierwszy wyraz i réznice ciagu.
Z. 6. Obliczy¢ sume wszystkich liczb trzycyfrowych podzielnych przez 3.

Definicja. Ciag geometryczny
n-ty wyraz ciagu geometrycznego o danym pierwszym wyrazie a; i ilorazie g

_ n—1
an = a1 - q

Wzér na sume

17q’n,
a1+a2+...+an:{al T—q dlaq # 1,

n-al dlag=1
Miedzy sasiednimi wyrazami ciggu geometrycznego zachodzi zwigzek

2
An = 0n—1 " Gn+1

dlan > 2.



Czy ciag V2 + /3, —2,4V/3 — 4v/2 jest ciaggiem geometrycznym?

8. Tloczyn pierwszych trzech wyrazéw ciagu geometrycznego wynosi 8, a ich suma jest

. 10.

.11,

.12,

. 13.

. 14.

2 21 .2 . .. .
réwna % . Znalezé pierwszy wyraz i iloraz ciggu.

. Dla jakich wartosci z liczby

1—2V6z, V8xr — 1,1+ 26z

tworza ciag geometryczmny?

a) Przez dwa kolejne dni notowar indeks gietdowy wzrastal po 5% dziennie, a przez kole-
jne dwa dni spadal po 5% dziennie. Jaka byla procentowa zmiana warto$ci tego indeksu
po czwartym dniu notowari?

b) Przez dwa kolejne dni notowari indeks gieldowy spadal po 5% dziennie, a przez kole-
jne dwa dni rost o 5% dziennie. Jaka byla procentowa zmiana wartosci tego indeksu po
czwartym dniu notowan?

c) Pierwszego dnia indeks wzrost o 5%, drugiego dnia spadl o 5%, trzeciego dnia znéow
wzrost o 5% 1 czwartego dnia ponownie odnotowal piecioprocentowy spadek. Jaka byta
procentowa zmiana wartosci tego indeksu po czwartym dniu notowari?

d) Przez kolejnych 50 dni roboczych indeks rost codziennie o 5%. Jaka byla procentowa
zmiana wartosci tego indeksu po piedziesiagtym notowaniu?

Zakladajac, ze $redni przyrost naturalny na Ziemi rowny jest 1,3% rocznie obliczyé po
jakim czasie licza ludzi na planecie si¢ podwoi.

Niech a, bedzie ciagiem arytmetycznym, wykaz, ze

a1 + an

air+az+...+an, = D)

Niech a, bedzie ciagiem arytmetycznym o roznicy r # 0, takim ze a,, # 0 dlan > 1,

wykaz, ze
1 1 1 1/1 1
T }(i_i)_
aijaz azas Anp—10n T al Qn

Korzystajac z definicji granicy wlasciwej ciggu uzasadnié¢ roéwnosci

. 1
a) limy—oo T = 0,

b) lim, e ¥2=1.

Definicja granicy wlaéciwej ciagu (an):

lim ap =a <V

Rlm lap —al < e.
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